

我市移风易俗、丧葬礼俗改革行稳致远 一批“殡葬设施新改扩建”民生实项目落地



本报讯(朱秋霞 李士龙)12月14日,市民政局召开全市丧葬礼俗改革推进会,推广省、市近几年丧葬礼俗改革试点经验做法,巩固拓展绿色文明殡葬改革成果,深化殡葬领域移风易俗,部署下一阶段丧葬礼俗改革移风易俗事宜,以文明新风助力乡村振兴。

近年来我市移风易俗工作行稳致远。句容市开创了林地生态葬的新路径;丹阳市和扬中市提供了“一村一居”基层自治组织建设的经验样板;丹徒区取得了省第一批丧葬礼俗改革阶段性成果经验,都体现了以乡村文明促乡村振兴,城乡文明水平不断提升。

殡葬改革方面,2021年以来,我市坚持公益惠民、生态节地、逝有所安,坚持系统谋划、高位推动、综合施策,以“十四五”规划目标任务为牵引,不断探索转化试点成果,殡葬管理制度持续完善,殡葬整治工作持续深入,殡

葬设施建设持续加强,殡葬服务能力持续提升,开创了殡葬改革工作新局面。连续4年被省政府评为殡葬服务设施建设管理真抓实干成效明显地区。2022年丹徒区被确定为第一批省丧葬礼俗改革示范区,各项工作有序推进;今年12月份丹阳市被确定为第二批省丧葬礼俗改革示范区,目前正在积极展开各项工作。

制度建设方面,2022年,民政部门配合市人大常委会完成了《关于加强殡葬管理有关问题的规定》立法调研项目;今年联合相关单位完成了《公益性公墓(骨灰堂)管护办法》《非正常死亡遗体火化暂行办法》《社会殡仪服务行规行约》等文件的研究起草工作。殡葬整治方面,2021年以来,市民政局联合多部门下发了关于殡葬业价格秩序、公益性安葬设施建设、“活人墓”等突出问题整治工作的行动方案,至2022年底,

如期完成“活人墓”等突出问题整治规范任务。殡葬设施建设和服务能力提升方面,连续3年将公益性公墓和骨灰(安息)堂建设纳入政府民生实事,共完成26个“殡葬设施新改扩建”政府民生实项目,其中丹阳市7个、句容市3个、扬中市1个、丹徒区12个、镇江经开区3个;完成身后“一件事”App软件开发,“一站式”服务能力得到提升。2021年以来,全市享受惠民殡葬政策65611人,共减免、奖励10019.4万元。

此外,在节地生态复合葬法创新方面,2021年,率先探索出林地生态葬复合利用“句容路径”,经验做法在全省推广。2022年以来,丹徒区建成6个共267亩林地生态葬项目,句容市完成1个共200亩林地生态葬项目一期工程。同时,各地均开辟了树葬、草坪葬、花坛葬、壁葬等多种节地生态葬法。

会议还对省、市“十四五”民政事业发展规划殡葬工作摘要进行了解读,对深化“五安”工程、推进镇江市“逝有所安”走在前列工作进行了讨论。

保障铁路运输安全和人民生命财产安全 镇瑞线石墙头平交道口顺利拆除

本报讯(朱浩 张子敬)为改善京口区境内的铁路镇瑞线周边群众交通出行条件,近日,经市交通运输局(铁路办)、市综交中心全力协调推进,在国铁上海局、京口区交通运输局及属地的共同努力下,石墙头平交道口顺利拆除,并在前后进口道路设置警示桩,有效保障了铁路运输安全和人民群众生命财产安全。

此次拆除工作涵盖镇瑞线大刘村西和石墙头两处平交道口,同时改建了一处立交道口,

即“二合一”道口改建工程,目前,已完成石墙头平交道口拆除工作。

据介绍,按照国务院安全生产督导组有关工作要求,省政府已经将铁路平交道口改造工作列入全省铁路建设和运输领域安全生产专项整治实施方案,我市境内铁路道口改造工作正按计划有序推进,已完成零龙路道口“平改立”和左湖道口改造工作。

打击非法医美法治宣传进校园

本报讯(张小强 朱梦璐 杨冷)12月14日,省卫生监督所医疗服务监督处党支部、省交通技师学院机关党总支第八党支部、市卫生监督所第二党支部联合,走进省交通技师学院,共同开展“警惕美丽陷阱·打击非法医美”主题法治宣传活动。

活动在答题互动小游戏中拉开帷幕,通过游戏,宣传医疗美容相关法律法规知识,提升大学生医疗美容安全意识和维权意识,引导公众理性认知,切实维护消费者合法权益。活动现场邀请了10名学生代表上台,

与专家一同围绕“非法医美的危害和纠纷”开展面对面的交流座谈。活动还向这10名学生颁发了医美普法宣传员聘书。

医疗美容产品、器械层出不穷,识别鉴定难,违法行为较为隐蔽,调查取证比较困难。今年以来,市卫生监督所通过广泛开展普法宣传,联合公安、市监等部门开展专项整治行动,充分发挥综合监管、合力打击的优势,有效震慑了非法医疗美容违法违规行为,保障广大市民的健康权益。

公益集市让居民享“家门口”便民服务

本报讯(巫静 林兰)“今天我磨了剪刀,量了血压,还在志愿者的帮助下学会了操作新买的智能手机。这样的活动真受欢迎,让居民在‘家门口’就能享受到免费服务,真是太方便了。”12月14日,71岁的张阿姨“赶集”一上午,收获颇多。

为满足辖区居民多层次、多样化服务需求,增强居民生活幸福感、满足感,当天,京口区四牌楼街道江山名洲社区联合街道

社工站、益家乐社会工作服务中心、东吴医院等多家共建单位、爱心企业、社会组织,开展“温暖秋冬——公益集市”活动。

“公益集市”活动设置了便民服务、文化服务、安全宣传三大板块,为社区居民提供测量血糖血压、中医义诊、爱心义剪、政策法律咨询、磨剪子磨刀等多项贴心便民服务,涵盖居民日常生活的方方面面。



12月13日,镇江经开区丁卯街道戴家巷社区联合江苏大学能源与动力工程学院、悦心居家养老开展急救知识进社区活动,志愿者进行三角巾、绷带包扎教学,讲解心肺复苏,提高居民自救能力。
刘蕙敏 李澄阳 马镇丹 摄影报道

福彩中奖号码

福彩“双色球”(第23144期)
中奖号码:12 16 17 22 25 27+8
福彩“3D游戏”(第23334期)
中奖号码:9 0 0
福彩“15选5”(第23334期)
中奖号码:2 5 7 8 15

体彩中奖号码

体彩“7位数”(第23191期)
中奖号码:1 6 8 3 3 9 1
体彩“排列3”(第23334期)
中奖号码:5 8 7
体彩“排列5”(第23334期)
中奖号码:5 8 7 9 3



公益广告 镇江日报 社宣